

# 以中高生為對象暑期開設 190 個公開講習

提供單位：台北駐大阪經濟文化辦事處

提供日期：2004 年 6 月 27 日

大阪府各高中，從 2004 年開始以國中一年級至三年級學生為對象，實施「浪速子・未來適塾」的公開講習。其目的是，在於促進中、高學校的聯繫及讓國中生在升學前先體驗高中課程。在暑假中，即有「有趣的理科實驗」、「用英語與留學生交談」等約 190 個公開講習。

大阪府教育委員會表示，希望藉由培養國中生的挑戰精神之同時，能在升入高中前先體驗高中的授課學習，以防止入學前後所形成的矛盾印象，並期望高一新生的高輟學率能夠下降。進一步地，讓高中教職員也能多了解國中生，以促進中、高校的聯繫關係。

目前府立高校中約有 150 所，有些已在暑假期針對國中三年級學生及其家長公開介紹學校及校內課外活動。大阪府教育委員會強調，此次公開講座的實質意義，不僅在介紹學校，也希望提昇對高中學習的挑戰精神。

大阪府公私立高中所實施之公開講座，其內容包括電腦組合、中國語會話、海灘排球、文學、理科、運動、志工活動等。依據公開講座的內容，在校生亦可參加，增進交流。

市東百舌鳥高中，預訂於 8 月 2 日至 6 日實施「與紐西蘭國中生交談」講習，企劃透過與紐西蘭學生之交談提高英語會話能力，並介紹紐西蘭鄉土料理的作法等。

泉南市泉南高中，則計劃於 8 月 27 日實施「用力拉泉南海」活動，藉以學習「在海灘網漁，觀察補獲的魚類與撒網入深海補獲的魚類作體驗學習比較及垃圾處理等活動」。

大阪府教育委員會以「挑戰、與奮、有趣的事物」做為主題，全力規劃各項活動，在暑假期間開設各類講習，讓學生體驗高中教育。

資料來源：2004 年 6 月 8 日大阪日日新聞報導